



Латхупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 3 (4420)

ПЯТНИЦА, 20 ЯНВАРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

БЕРЕЧЬ ЛЮДЕЙ

12 января т. г. состоялось общекорпоративное совещание по охране труда и окружающей среды. В совещании приняли участие инженерно-технические работники цехов и подразделений, председатель профкома комбината.

На совещании обсуждены итоги работы по охране труда и окружающей среды в 1994 году. С сообщением по данному вопросу выступили зам. главного инженера по ОТ и ОС Г. А. Абрамов и главный инженер горного управления Б. М. Дмитриев. С отчетами заслушаны начальник цеха № 4 М. А. Якимчев, начальник СМУ Н. А. Семенов, главный инженер шахты «Шиботово» В. М. Зайцев, главный инженер карьера «Окладнево» О. В. Бовдуй.

В своем выступлении Г. А. Абрамов отметил, что по плану-соглашению к коллективному договору на 1994 год по охране труда из планируемых 9-ти мероприятий выполнены в отчетном году 6. Не выполнено одно мероприятие по замене шахты элеватора XI потока шмота в цехе № 2 и два мероприятия: забор воздуха на горение для туннельной печи № 1 ЦСП и реконструкция бытовых литейного участка РМЦ исключены.

По водоохраным из 6 мероприятий выполнены только 3. Не построены локальные очистные сооружения ЦЭС и ЦСП из-за отсутствия средств. По плану воздухоохраных мероприятий из 12 планируемых выполнены лишь 9 мероприятий.

В отчетном году закончен перевод рабочих карьеров «Окладнево», «Малиновец» из вагончиков в новые бытовые помещения, введены новые бытовые помещения ЛТУ в ДОЦ.

Травматизм в 1994 году в целом снизился против 1993 года (33 несчастных случая) на 9 случаев. Однако вырос травматизм со смертельным исходом на 1 несчастный случай и составил 2 несчастных случая за отчетный год. Если в основных цехах, за исключением цеха № 4, и на горных предприятиях травматизм в отчетном году снизился, то во вспомогательных подразделениях он вырос (ЦЖР, ДОЦ, ГРП).

Большинство несчастных случаев произошло из-за нарушения правил и инструкций по технике безопасности, недостаточной высокой трудовой и производственной дисциплины, неудовлетворительной организации рабочих мест, слабой требовательности к нарушителям со стороны ИТР.

Достигнуто определенное улучшение культуры производ-

ства в цехах № 2, 4, 6. Хуже обстоит дело в этом вопросе в помольном отделении ЦСП.

Запыленность в целом по комбинату несколько снизилась и составила 37,5 процента против 38,5 процента за 1993 год. Превышение ПДК находится на уровне 100 процентов — запыленность на площадках сушильных барабанов, шаровых мельниц.

Первоочередными задачами в вопросах охраны труда и окружающей среды являются:

— безусловное выполнение всех запланированных мероприятий по улучшению условий труда;

— обучение по ТБ вновь поступивших и ранее не аттестованных ИТР;

— совершенствование системы охраны труда;

— профилактическая работа, обеспечение соблюдения трудящимися Правил внутреннего трудового распорядка, правил и инструкций по ТБ.

Б. М. Дмитриев доложил о состоянии охраны труда и окружающей среды на горных предприятиях. В отчетном году травматизм на горных предприятиях снизился. Профилактическая работа проводится. В отчетном году 32 инженерно-технических работника получили неудовлетворительные оценки за работу по охране труда и культуре производства.

Вместе с тем недавно проведенной госгортехнадзором и округом проверкой горных предприятий выявлено много нарушений правил безопасности. Необходимо всем ИТР учесть, что с введением лицензирования нашей деятельности требования к выполнению правил безопасности будут ужесточаться.

М. А. Якимчев проанализировал работу по ТБ в цехе, сделал вывод, что причинами роста травматизма в отчетном году послужили недоработки ИТР цеха в вопросах охраны труда и значительное увеличение численности рабочих за счет вновь поступивших (принято 107, уволено 54 человека), которые в основном получили травмы.

Цеху необходима помощь служб и отделов комбината в решении двух важнейших вопросов: реконструкции приточной вентиляции к прессам пластичного прессования и замены дымососа. Меньше трудовыми мероприятиями по улучшению условий труда будут заниматься самостоятельно.

Н. А. Семенов остановился на несчастном случае, произошедшем в начале ноября прошлого года. Групповой несчаст-

Окончание на 2-й стр.

К 50-летию Победы

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

ВОЕННЫЙ 1943-й. Эвакуация. Нижний Тагил. Среди эвакуированных была и семья Латухиных: отец с матерью и двое сыновей. Про младшего, Сергея Ивановича, пойдет речь.

14 января он впервые, а не было ему тринадцати, полгода не хватало, встал к верстаку. Встать-то встал, а дотянуться росточка не хватало. Пришлось сколотить подставку. На шмотном заводе работала вся семья и он пошел зарабатывать свои 800 праммов хлеба.

Немало по тому времени. Но к вечеру оставалась только припрятанная заветная горбушка. Он заливал ее водой, подсаживал и вкуснее тюрки из хлеба ничего не было. И мечталось: «Будет хлеба вдоволь, только такую кашку из него буду есть!»

Не выкинешь из памяти походы в поле за крапивой или щавелем на щи. Осенью по окопышам промышляли мороженой картошкой.

А пока Сергей Иванович ученик столяра. Учит его отец. Василий Иванович Латухин был известным модельщиком. Всю жизнь проработал на комбинате в РМЦ, а продолжили династию оба сына. В тылу семья Латухиных работала на победу.

Много памятников советскому оружию, но есть в одном из залов Центрального музея Вооруженных Сил СССР и токарный станок. Самый обычный, таких тысячи. «В период 1941—1945 г. токарь-станочник электромеханического завода им. Ленина В. И. Кабанов на этом станке обрабатывал заготовки к снарядам реактив-

ной и ствольной артиллерии. Он выполнял в течение рабочего дня не менее 6 дневных норм», — написано на музейной табличке.

Сколько их было, таких станков? За этими станками стояла половина державы. Вторая половина была на фронте. За этими станками — рабочий подвиг. Руками рабочих, таких, как Латухины, сделано все, что было в их силах, для того, чтобы мы победили. Чтобы выстояли в те трудные и не такие уж далекие годы.

Роднит военное поколение мальчишек стремление учиться, добиться в жизни хорошей, нужной профессии. При заводе было ФЗО и набирали учениками ребят с 1929 года рождения.

— А я был с 1930-го. Учиться хотелось, — вспоминает Сергей Иванович. — Учащимся выдавали форму, кормили в столовой. Вот я и подделал свои документы, аккуратно переправил год рождения.

Так он попал в училище, там получил профессию столяра. Осенью 1945 года, семья еще была в эвакуации, объявили набор в школу юнг в Ленинграде. Какой мальчишка тайно не мечтал о море, о бескозырке и кортике. Записался. Часть экзаменов сдавали в Нижнем Тагиле, часть — в Ленинграде. По дороге в Ленинград, проезжая Угловку, Сергей Иванович спрыгнул с поезда. Защемило вдруг сердце, так захотелось в родные Боровичи.

Начиная с 1945 года, он не расстается с комбинатом. Пошел сначала столяром на модельно-столярный участок РМЦ. Вечернюю школу закон-

чил, поступил в горно-керамический техникум на отделение холодной обработки металла резаньем. После смены спешил в драматический кружок в Дом культуры.

С 1962 года и по сей день Сергей Иванович — начальник модельно-столярного участка. И думается, он на своем месте. По его мнению, да и немалый опыт подсказывает, модельщик должен думать как конструктор, знать технологию и литейное дело, вот тогда он мастер высокого класса. Конструкторы ПКО по новым разработкам советуются с Сергеем Ивановичем: поможет усовершенствовать модель, на ошибку укажет. Как говорится, одна голова хорошо, а две лучше.

Сетует Сергей Иванович, что на участке не приживаются молодые рабочие. Обучать есть кому, а вот поработают до армии, а назад не возвращаются. И не может понять почему. Сам он верен своему делу, никогда ему не изменял.

Каждый человек, проходя по жизни, должен оставить добрый след на земле. Новый дом, сад, хорошую книгу, задушевную песню. Сергей Иванович не теряет надежды оставить свое дело в надежных руках. Еще будут у него ученики и продолжат его мастерство.

С 14 января нынешнего года у Сергея Ивановича Латухина пошел 53-й год трудового стажа. Более полвека! Такому событию можно по-хорошему позавидовать и пожелать Сергею Ивановичу быть нужным комбинату всегда.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

МАША

МАРИЯ Власовна Алексеева живет в городе, работает на комбинате. Но помнит всю жизнь, что родом она из деревни Шапкино Болошевского сельсовета, что детство ее прошло в трудное предвоенное время и годы Великой Отечественной.

В 1941 году Марии Власовне было 10 лет. На дворе июнь. Как хорошо вместе с соседскими девочками кувыркаться на зеленой травке, жмуриться от ярких лучей жаркого солнца! Но вдруг ее позвала домой мать, немного сурово и почему-то взволнованно. «Что-нибудь случилось», — подумала Маша и мигом на крыльце. В избе уже собралась вся семья. Отец завязывал заплочный мешок. Потом поправил широкий армейский ремень, оставшийся от финской войны, и стал целовать детей. Когда очередь дошла до мамы, та заплакала. Вот тогда-то Маша и узнала, что началась новая война, с Германией.

В июне сорок первого отец ушел на фронт, а в 1942 году получили на него похоронку. Через год погиб на фронте и старший брат Маши. В дерев-

не Шапкино остались женщины, старики да дети. Тыл бременем лег на их плечи.

Без мужиков работы в колхозе «Красная звезда» прибавилось. Мария Алексеевна работала наравне со взрослыми колхозницами. Петух только собирается взлететь на плетень, а она уже спешит в поле. И там до вечера, пока не начнет смеркаться. Это — летом.

Зимой — еще тяжелее. Хоть и жила Маша в деревне, а местность вокруг Шапкино почти безлесная. Поэтому в Малиновец, в Окладнево, в Мошенской район ездили колхозницы «Красной звезды» на лесозаготовки. Но Маша нос не вешала. Наоборот. Возвращается, к примеру, с подружками из леса. Входят в деревню, где разместились постыльцами на время лесозаготовки. Темно, а разглядели озорницы брошенные на горе дровни. Сели гурьбой в сани, оттолкнулись и — под гору с ветерком! Потом долго отряхивались от снега. Усталости как ни бывало. А завтра снова топор за пояс и прямиком в лес до позднего вечера. Вре-

мя было такое, не до праздников.

В деревне Шапкино, где Маша Алексеева жила, в каждой избе был репродуктор. Во время войны он больше молчал, как не поворачивая ручку прожкости. Но иногда все же шли передачи «От советского информбюро». Затаив дыхание, слушала их Маша. Сообщения неутешительные, и она невеселая, слова из нее не вытянешь. Скажут, что такого-то числа наши войска освободили от немецко-фашистских оккупантов такой-то город, Маша мигом на улицу. Чуть ли не на всю деревню радостно кричит проходящей мимо тете Фросе: «Наши пошли в наступление!»

Но война продолжалась. В конце 1944 года — начале 1945-го в пос. Усть-Брынькино размещался госпиталь. Маша с девочками часто ходила туда. Помогала медсестрам ухаживать за ранеными. А чтобы им легче было переносить страдания, устраивали концерты тут же, в госпитале. Девочки пели военные песни, чаще всего — «Катюшу». Очень

Окончание на 2-й стр.

Приглашаем отдохнуть

Каждое воскресенье организуются лыжные прогулки на базу «Латухино». Отправление автобуса в 10 часов от стадиона.

Профком.

Комбинат «Красный керамик» в годы Великой Отечественной войны

В ТОТ погожий воскресный день 22 июня 1941 года беда нагрянула как гром среди ясного неба, когда московское радио передало правительственное сообщение о нападении фашистской Германии на нашу страну. Мирный труд советского народа был прерван войной. В первые же часы после правительственного сообщения в цехах комбината прошли митинги и собрания. Так, в цехе № 7, заклеив позором немецко-фашистских агрессоров, единодушно приняли резолюцию: «Мы заявляем, что приложим все силы для обеспечения бесперебойной работы предприятия и каждый член нашего коллектива, как и весь советский народ, окажет всяческую помощь непобедимой Красной Армии и Военно-Морскому флоту, с честью выполнит свой долг перед Родиной. Мы обращаемся с призывом ко всем трудящимся города и района строго соблюдать социалистическую дисциплину, выполнять все указания партии и правительства, самоотверженной работой по укреплению хозяйственной и оборонной мощи нашего Отечества способствовать быстрой победе над врагом».

23 июня военный комиссариат города развернул работу по мобилизации в действующую армию. Сотни керамиков по мобилизационным повесткам и

добровольно, по велению сердца, шли на мобилизационные пункты, чтобы с оружием в руках защищать свою родину от врага.

С первых дней Великой Отечественной войны 3207 трудящихся комбината с оружием в руках ушли защищать родную землю от врагов.

Немецко-фашистские полчища от Заполярья до Черного моря рвались в глубь страны. Создалась угроза прорыва немецких войск к Ленинграду. Одной из первоочередных задач для коммунистов Ленинградской области было строительство оборонительных рубежей на дальних и ближних подступах к Ленинграду. В июле 1941 года по решению городской тройки около 2000 трудящихся комбината приняли активное участие в работе на строительстве оборонительных сооружений вокруг города, где работали в течение 65 дней, кроме того, часть керамиков была переброшена на строительство укреплений под Малую Вишеру.

3 июля огнеупорщики внимательно слушали обращение И. В. Сталина к советскому народу и горячо обсуждали его в цехах. На митинге в цехе № 8 механик П. Фадеев сказал: «Мы должны немедленно перестроить работу на военный лад, все подчинить интересам фронта, задачам организации разгрома врага. В наших рядах

не должно быть места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам. Мы должны понять всю глубину опасности, угрожающей стране».

Грозное дыхание войны чувствовалось во всем. Горком и райком партии, местные органы советской власти принимали энергичные меры для эвакуации населения, промышленных предприятий, сельскохозяйственных машин, скота.

На основании приказа Наркома черной металлургии от 14.07.41 за № 149/сс комбинат, не прекращая производства, приступил к эвакуации оборудования основных цехов и рудников. Она проводилась в два этапа: июнь — август, ноябрь — декабрь 1941 года. При первой эвакуации было демонтировано и отправлено на Урал (Нижний Тагил, Богданович, Первоуральск, «Магнит», Сухой Лог) оборудование цехов № 1, 2, 5, 7, частично шмотного цеха № 3, значительная часть энергосилового оборудования ЦЭС, оборудование центральных механических мастерских, центральной и заводских лабораторий, подвесной канатной дороги, электрооборудование подстанций, часть оборудования Любытинского рудоуправления и ОКСа.

Г. ГЛУХИХ,
зав. архивным отделом администрации г. Боровичи и района.
Продолжение следует.

М А Ш А

Окончание. Нач. на 1-й стр. много знали частушек. У Маши голос звонкий, старалась громче всех петь. Бойцы широко улыбаются, аплодируют «артистам», а у самих слезы на глазах. «Видно, вспомнили своих детей!», — думала Маша, а чтобы мамой не разревется, начинала следующий номер выступления.

В тот майский день сорок пятого года, Мария Власовна работала в поле. Дело бы-

ло в самом разгаре, когда ни с того ни с сего сюда пришел почтальон. Не было у него с собой ни сумки через плечо, ни газет, ни треугольных конвертов. Принес он то, ради чего Маша, ее сверстницы, ее односельчанки день и ночь, лето и зиму, год за годом самоотверженно трудились, — весть о победе.

Сейчас Мария Власовна Алексеева живет в городе. Работает на комбинате, во втором

цехе. Но не забывает родную деревню Шапкино. Часто приезжает сюда, где продолжает жить ее старшая сестра. Они поставят самовар, позовут оставшихся от сороковых-трудовых подружек, постаревших и не таких уже бойких, как прежде. Но песню «Катюша» не забыли. До слова помнит ее и М. В. Алексеева, как и то время, когда была она Машей, участницей трудового фронта.
К. АНДРЕЕВ.

У К А З

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О МЕРОПРИЯТИЯХ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ 50-й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

В связи с приближающимся 50-летием Победы в Великой Отечественной войне постановляю:

1. Считать необходимым:

установить участникам Великой Отечественной войны, не получающим наряду с пенсией по старости (за выслугу лет) пенсию по инвалидности, дополнительные надбавки к пенсиям в следующих размерах: достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами I и II групп — двух минимальных пенсий по старости; остальным участникам Великой Отечественной войны — минимальной пенсии по старости;

предоставить вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, не вступившим в новый брак и имеющим право на государственную пенсию по закону РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», право на получение двух пенсий, одна из которых — пенсия по случаю потери кормильца за погибшего мужа.

Указанные в настоящем пункте мероприятия осуществить с 1 мая 1995 г.

2. Правительству Российской

Федерации подготовить для внесения в Государственный Думу Федерального собрания проект федерального закона о внесении изменений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» в соответствии с настоящим Указом.

3. Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Министерству здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации, Министерству обороны Российской Федерации, Министерству внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службе контрразведки Российской Федерации, другим министерствам и ведомствам организовать в 1995 году в лечебных учреждениях проведение диспансеризации участников войны, оказание этим лицам медицинской, в том числе стационарной и лекарственной, помощи.

4. Предложить фондам обязательного медицинского страхования принять участие в финансировании в 1995 году расходов на оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, используемых для бесплатного лече-

ния участников Великой Отечественной войны.

5. Принять предложение Фонда социального страхования Российской Федерации о финансировании в 1995 году расходов на оплату полной стоимости путевок (курсовок) на санаторно-курортное лечение участникам Великой Отечественной войны.

6. Рекомендовать руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации использовать средства Пенсионного фонда Российской Федерации, направляемые на финансирование региональных программ социальной поддержки населения в 1995 году, в первую очередь на мероприятия, связанные с диспансеризацией и оздоровлением участников Великой Отечественной войны, а также на улучшение социально-бытовых условий их жизни.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Б. ЕЛЬЦИН,
Президент
Российской Федерации.
Москва, Кремль,
20 декабря 1994 года,
№ 2202.

БЕРЕЧЬ ЛЮДЕЙ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

стный случай, при котором один рабочий погиб, а второй был тяжело травмирован. Причины несчастного случая обусловлены в коллективе. Инженерно-технические работники, виновные в несчастном случае, дисциплинарно и материально наказаны. Намеченные мероприятия, направленные на улучшение организации труда, выполнены.

В. М. Новиков доложил о двух несчастных случаях, произошедших в отчетном году и о принятых мерах по предотвращению их в будущем. Сказал о том, что при проектировании установки модуля на лесотопливном участке, расстановки оборудования в нем ПКО комбината слабо проработаны вопросы охраны труда и техники безопасности.

В. М. Зайцев отметил, что шахта работает в крайне тяжелых условиях из-за плохого обеспечения ее лесом, частями, рельсами, спецде-

ждой. За три года шахта не получила ни одного электровагона, а также и шахтных вагонов. В отчетном году необходимо помочь коллективу шахты отремонтировать кровлю АБК.

О. В. Бовдуй рассказал о состоянии водоохранного объекта. Просил ОКС сделать отводку рудничных вод к отстойнику карьера «Окладнево», выполненного своими силами. В 1995 году карьеру необходимо помочь в обновлении парка бульдозеров, в противном случае запланированный объем работ по рекультивации земель будет не выполнен.

В заключении главный инженер АО «БКО» **В. Я. Сакулин** сказал, «что касается охраны труда, то я никому не советую работать на грани «долга». Если состояние оборудования, агрегатов и т. д. грозит жизни работающим, останавливайте работу».

По материалам совещания было принято соответствующее решение.

ВОТ ЭТО ТРЕНЕР!

Сергей Яковлевич Буров работает тренером более 20 лет. Добросовестно и творчески выполняет свое дело. Настоячиво заставляет своих питомцев выполнять все, что помогает им овладевать спортивными навыками, закаляет и прививает любовь к спорту.

Второго моего внука учит спортивному ремеслу Сергей Яковлевич. Старший, Игорь Русских, уже закончил среднюю школу и учится в университете. Ему всегда в учебе помогали занятия в лыжной секции, и он достигал неплохих результатов — занимал первые-вторые места в соревнованиях. Сейчас у С. Я. Бурова занимается второй внук — шестикласс-

ник Саша Русских. Стараются достигнуть хороших результатов.

Сергей Яковлевич любит детей. Зимой постоянно выезжает со своими питомцами на базу «Латухино», где учит их навыкам лыжного мастерства. Летом устраивает походы по родному краю, учит походным навыкам, а также любит и познавать природу. Ребяшки тянутся к нему, любят за доброту, приветливость.

Я, бабушка Игоря и Саши Русских, благодарю Сергея Яковлевича за его очень нужный труд и желаю ему успехов во всем и здоровья!

А. Ф. АНДРЕЕВА,
ветеран комбината.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ

7—8 января ХК «Металлург» выступал на выезде — в городе Павлово-на-Оке, играл с командой «Инструментальщика». Хозяева в обоих матчах оказались сильнее, выиграв у боровичан со счетом 6:1 и 6:4. Сообщаем другие результаты этого тура: «Ока» — «Универсал» — 3:2, 7:2; «Ракета» — «Знамя» — 4:3, 5:4; «Волга» — «Лесопильщик» — 11:0, 7:2.

Уточненный результат игры 3—4 января между «Инструментальщиком» и «Волгой» — 1:3, 1:1.

14—15 января боровичский ХК «Металлург», выступающий в третьем чемпионате России среди команд первой лиги, провел игры в городе Воткинск (Удмуртия). Его соперниками были хоккеисты местной команды «Знамя», занимающие 2-е место в таблице вслед за ульяновской «Волгой» — лидером 1-й группы. В первом матче «Знамя» по-

бедило наших спортсменов со счетом 6:2. Видимо, эта команда рассчитывала на легкую победу и в повторной встрече, но этого не случилось. Хоккеисты с берегов Мсты на этот раз не дрогнули перед опытом и авторитетом спортсменов предуралья и второй раз в этом первенстве праздновали победу в гостях — 6:4.

Сообщаем другие результаты игр этого тура:

«Ракета» — «Инструментальщик» — 6:1, 6:2;
«Универсал» — «Волга» — 2:5, 3:4;
«Лесопильщик» — «Ока» — 4:6, 3:3.

Теперь боровичские болельщики увидят своих спортсменов 28—29 января на играх с командой «Лесопильщик» из Архангельска. Начало матчей на стадионе «Металлург» в 12 часов.

К. ВИКТОРОВ.

Светлана СЮГИНА

Спит моя деревня,
дремлет и река.
Спят в лесу деревья,
в небе — облака.
Ветхие заборы
и калитки спят.
И дома уснули,
стоя строго в ряд.

В огороде грядки
тоже крепко спят.
Кошка спит на лавке,
четверо котят.
И не спят лишь звезды,
месяц золотой.
Охраняют землю,
берегут покой.

Совет директоров и правление АО «Боровичский комбинат огнеупоров» выражают

соболезнование начальнику цеха № 6 Александру Николаевичу Александрову в связи с безвременной кончиной сына.